中央和国家机关工委 发出公开信倡议

带头制止餐饮浪费 切实培养节约习惯

新华社北京8月16日电 近日,中央 和国家机关工委发出公开信,倡议中央和 国家机关广大干部职工迅速行动起来,坚 决贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮 浪费行为的重要指示精神,坚持党员领导 干部率先垂范,在厉行节约、反对浪费特 别是餐饮浪费上走在前、作表率。

公开信指出,中央和国家机关作为践 行"两个维护"的第一方阵,各部门广大干 部职工要带头增强厉行勤俭节约、反对餐 饮浪费的政治自觉,深入学习贯彻习近平 总书记重要指示精神,始终牢记"两个务 必",自觉把勤俭节约、艰苦奋斗的理念内 化于心、外化于行,从现在做起,从自身做 起,珍惜每一餐饭,节约每一粒粮,以良好 的机关作风引领社会风尚,建设让党中央 放心、让人民群众满意的模范机关。带头 在单位落实餐饮节约的各项措施,积极投 身节约型机关创建,把节约理念贯穿食堂 就餐、公务活动用餐等各个方面,最大限 度减少粮食浪费。带头在家庭传承勤俭 节约的传统美德,树立良好家教家风,带 动督促每名家庭成员树立浪费可耻、节约 为荣的观念,从节约一粒米、一滴油等做 起,教育引导子女亲属珍惜来之不易的粮 食,自觉养成艰苦朴素习惯。带头在全社 会倡导健康文明节俭的餐饮消费方式,在 外就餐聚餐时,做到科学占餐、理性消费、 文明用餐,自觉践行"光盘行动",自觉抵 制婚丧喜庆事宜大操大办,坚决破除讲排 场、比阔气、搞攀比等陋习,切实防止"舌 尖上的浪费",以自身的示范行动带动更 多人践行节俭节约新风尚。

中消协倡议广大消费者: 把"光盘行动" 作为一种时尚

中国消费者协会16日向广大消费 者发出倡议:崇尚节约为荣,向餐饮浪费 说"不",争做绿色节约消费的实践者、传 播者、监督者。

中国消费者协会倡议广大消费者,适 量饮食更有利于身体健康,无论在家吃 饭,外出聚餐,还是取自助、点外卖,把够 吃就好作为一种习惯,把"光盘行动"作为 一种时尚。合理膳食,拒绝野味,不浪费、 不攀比、不炫耀,争做绿色节约消费的实 践者。为节约用餐的行为点赞,对铺张浪 费现象提醒、规劝,争做绿色节约消费的 传播者。对不良消费行为进行监督是消 费者的权利, 更是一份沉甸甸的社会责 任。无论是餐饮企业的行为失范、政府部 门的疏于监管,还是消费中存在的陈规陋 习,对违背法律规范和公序良俗的餐饮浪 费行为要敢于投诉监督、批评纠正,争做 绿色节约消费的监督者。

中国消费者协会呼吁广大餐饮企业, 完善烹饪量化标准,提升餐饮供给质量, 全面、客观、准确提供餐饮信息,为消费者 按需配餐、按量点餐提供便利,引导消费 者节约点餐、杜绝浪费。

各地消协组织要创新工作举措,广泛 开展面向当地消费者的宣传教育活动,动 员广大消费者从我做起、从现在做起,以 实际行动支持、鼓励符合绿色节约餐饮要 求的用餐场所,积极劝阳、监督餐饮浪费 行为,共同抵制餐饮浪费。

新华社记者 赵文君

昆明市文明办发出倡议 制止餐饮浪费培养节约习惯

合理点餐 剩后打包

日前,昆明市文明办发出《2020昆 明市制止餐饮浪费培养节约习惯倡议 书》,号召全市各级各部门、各餐饮企业、 广大市民朋友做"光盘行动"的参与者、 珍惜粮食的推动者,让餐饮节约美德蔚 然成风。

倡议书提出,餐饮业协会要在行业内 组织发起倡议,倡导消费者遵守社会公 德,摒弃"好面子""讲排场"的陋习,加大 理性消费宣传力度,引导消费者合理点 餐、剩后打包,增强节约意识。同时,要引 领绿色餐饮发展方向,打造节约型餐饮, 倡导"厉行节约、反对浪费"的社会风尚, 深入开展"光盘行动",引导企业采取有效 措施,将制止餐饮浪费行为作为餐饮业常 态化工作任务。

号召餐饮企业合理调整菜品数量、分 量,推广分餐制,主动提供小份菜、半份 菜,在桌上主动摆放"文明餐桌""光盘行 动"标识牌。同时,点菜人员主动提醒顾 客话量占餐,引导消费者避免产生餐桌浪

费。此外,号召餐饮企业主动提供免费打 包环保餐盒或餐袋,鼓励消费者将剩余饭 菜打包带回。

倡议书号召市民朋友要树立节俭用 餐的良好风气,适量取食,不剩饭、不剩 菜, 厉行节约, 反对浪费。要养成文明健 康的餐饮习惯,自觉使用公勺、公筷,提倡 分餐制,禁食野生动物,遵守餐桌礼仪。 同时,号召市民朋友要反对餐饮浪费的不 良行为,在餐馆用餐时适量点菜,理性消 费,剩余打包回家,做到"光盘"离席。

倡议提到,各级各类文明单位、文明 村镇、文明家庭、文明校园及道德模范、 各级好人等精神文明先进典型要充分发 挥带头示范作用,做抵制餐饮浪费行为、 培养节俭习惯的践行者和推动者,引领 文明餐桌新风尚。全市大、中、小学校要 针对部分学校存在食物浪费和学生节俭 意识缺乏的问题,切实加强引导和管理, 培养广大学生勤俭节约的良好美德。

本报记者 罗宗伟



官渡区巫家坝社区

志愿者宣传"光盘" 就餐人员积极响应

"我们是巫家坝社区的志愿者,我们 在此向你们呼吁,品尝舌尖上的美味,杜 绝舌尖上的浪费。请你们帮忙向来往的 顾客宣传,适度点餐,吃不完的打包带 走。"8月14日,官渡区巫家坝社区联合 社区军嫂志愿服务队开展了"光盘行动' 入户宣传活动。

据悉,社区工作人员和志愿者队伍 分组行动,走进辖区小吃部、饭店等餐饮 经营场所和居民家中发放"光盘行动倡 议书",通过现场讲解等方式,引导就餐 群众和居民发扬厉行节俭的品格,向"舌 尖上的浪费"说"不",树立节约光荣、浪 费可耻的思想观念。"今天我的战友从外 地赶过来,我在此设宴为他们接风。我 们虽然退休了,但还是非常牵挂社会,这 次点菜我们就积极响应社区的号召,能 吃多少就点多少,绝不浪费。"社区志愿 者来到幸福大排档餐厅,向正在就餐的 几位客人进行宣传,一位退休干部热情 洋溢地说道。

当天,志愿者们共对辖区范围内133 家餐饮企业进行宣传倡议,共发出宣传 折页237份, 粘贴宣传海报477份。"每个 人的力量都是有限的,然而一个群体的 力量就是不可限量的,如果大家都能参 与到节约行动中,能节约的粮食将是非 常可观的。我们向辖区餐饮企业发出倡 议,大家参与的热情都是非常高的,这也 让我们工作更加有信心。"官渡区巫家坝 社区党总支书记李文娟说,下一步巫家 坝社区将结合"创文"工作常态化推进宣 传,创新宣传活动形式和载体,让辖区居 民更加深入地了解和认识"光盘行动"。 进一步弘扬勤俭节约的传统美德,在全 社区营造文明消费、绿色消费、低碳消费 本报记者 罗宗伟

通讯员 郭武辉 摄影报道

国务院政策答问 平台上线试运行

加快推动政策 "一网诵问、一网诵答"

新华社北京8月16日电 为 深入贯彻落实党中央、国务院重大 决策部署,扎实做好"六稳"工作、全 面落实"六保"任务,更好满足企业 和群众对政策信息特别是保居民就 业、保基本民生、保市场主体等方面 政策的咨询问答需求,充分发挥政 务公开第一平台作用,中国政府网 日前上线试运行"国务院政策答问 平台"。该平台目前已联通47个国 务院有关部门,汇集了就业创业、社 会保障、疫情防控和复工复产等多 方面政策答问资源。

企业和群众登录中国政府网、 国务院客户端小程序,即可进入"国 务院政策答问平台"提问或搜索,获 取实时咨询结果。

依托"国务院政策答问平台", 将有效整合国务院有关部门的政策 答问资源,提升政策发布解读回应 水平,加快推动实现全国范围内政 策"一网诵问、一网诵答"。

纪念抗日战争 胜利75周年 史料展开展

今年是中国人民抗日战争暨全 世界反法西斯战争胜利75周年。8 月15日,云南省机关事务管理局抗 战胜利纪念堂管理处与滇西抗战纪 念馆携手合作,在抗战胜利纪念堂 举办以"铭记历史、珍爱和平"为主 题的纪念抗日战争胜利75周年史 料展。据了解,此次中料展览将延 续至2021年2月15日。

此次史料展旨在通过展出珍贵 史料,揭露日本帝国主义侵略中国 的滔天罪行,展示中国军民英勇抗 战的光辉历程,追思告慰抗日的前 辈和先烈,同时,激励人们牢记历 史,弘扬伟大抗战精神,为实现"两 个一百年"奋斗目标、实现中华民族 伟大复兴的中国梦汇聚磅礴力量。

展览内容主要位于抗战胜利 纪念堂大厅及二楼西侧,分为"抗 战后方""御敌前线""怒江对峙" "绝地反攻""逐寇出境"五个部分, 每一部分都配有图文和实物等资 料。展馆内还设有与展览内容相 关的文创产品。

展览的五个部分以时间为主 线,通过文物、图文的展示,回顾了 抗战史,讴歌在波澜壮阔的中国人 民抗战中涌现出的千千万万的抛头 颅、洒热血的抗战英雄,与为抗战胜 利做出了巨大牺牲和重大贡献的云 南各族人民。

实习生 费丹艺

